

Técnica y enigma del espionaje

Por I. D. GERSON EN EXCLUSIVA

Schreider, un caso singular en la GUERRA SECRETA

El primer informe alemán respecto al éxito del "Juego de Inglaterra"

Derechos concedidos por la editorial Munchener Dom-Verlag

III.-TRAGEDIA DE UNA FAMILIA DE PATRIOTAS



un hombre está entre ellos. El coche se paró. Entonces aparecen otros hombres y le acorralan. ¡Alemanes! piensa Lauwers. Sabe que cualquier resistencia es inútil. Le detienen a él y a su compañero y vuelven con ellos a la casa, donde se encuentra el equipo de radio y donde una mujer, ajena a lo sucedido, se ocupa de la ropita de su niño. Todo ha terminado, piensa Lauwers.

EL HOMBRE QUE TELEGRAFIABA PARA LOS ALEMANES

El director de la policía secreta, al que llaman doctor Mabuse, tiene un método singular de tratar a los prisioneros. Es conciso en la conversación, pregunta con cautela solo lo más importante y fácilmente tiene la impresión que bagateliza todo lo ocurrido. Lauwers trata de evadirse, pero la emisora ha sido encontrada y con ella instrucciones Code y mensajes recibidos.

Nada se puede negar. Más tarde, en los locales de la policía de seguridad en Binnenhof, se le hacen algunas preguntas más. Quieren saber donde se encuentra Taconis, cuyo nombre no conocen.

Saben que le llaman "Mestizo". Lauwers dice que no sabe nada y declara que le ha perdido de vista. El director de la policía secreta parece completamente convencido. Sin embargo, tres días más tarde se encuentra Taconis, al que le siguieron la pista y lo detuvieron, junto con Lauwers sentado en el interrogatorio. Era el 9 de marzo de 1942. El juego de Schreider desde Arnheim había terminado. Da rabia cuanto saben de repente los alemanes de las comunicaciones radiotelegráficas y de sus detalles. Ya han descifrado los mensajes transmitidos desde Inglaterra. No solamente el del 6 de marzo, sino también muchos de los anteriores. Están más enterados de lo que quisieran Taconis y Lauwers. Los dos creen que ha llegado su última hora. También tienen que confesar un montón de cosas que no podían ya negar, puesto que el capitán Van der Berg se encuentra igualmente detenido. El equipo transmisor se halla montado ante Lauwers.

Llega el director de la policía secreta. Conoce la psicología de los agentes. Lauwers se reprochará que todo haya salido de esta manera. También la señora A. es para él un motivo de preocupación. No sabe que ella fue puesta en libertad poco después de su primer interrogatorio, ni sospecha como cayó Taconis en manos de los alemanes.

"¿Qué le parece si aceptara mi propuesta?" oye Lauwers que le pregunta el director de la policía secreta, "sabotaje supone solo disgustos para este país, y ¿qué espera Inglaterra de ello? Valiosas propiedades holandesas son destruidas, hombres son sacrificados inútilmente. Los señores al otro lado del canal disponen todo a distancia. Trabaje para nosotros! Le prometo que su camarada Taconis no será juzgado por un consejo de guerra", añade en voz baja y conciliatoria. También Giskes conversa con él durante horas.

Taconis quedará con vida, y quizá habrá una posibilidad de avisar a Londres, piensa Lauwers. Esto es para él lo decisivo y entonces accede.

MAÑANA COMIENZA EL "JUEGO DE INGLATERRA"

El día 6 de marzo de 1942, a las 19 horas, hora de Londres, había de establecerse comunicación con Londres. Hace unos días que Lauwers no tiene noticias de Taconis, el que opera en algún lugar de Gelderland. También el material que le dió Van der Berg es poco importante. El capitán tiene sus esperanzas puestas en la primavera. El día está gris y parece que el frío tiende a desaparecer. Montones de nieve se deshacen sobre las aceras. La noche llega triste, con aquella melancolía que se conoce solamente en los mares en invierno. El radiotelegrafista Lauwers se dirige a casa de sus amigos, el matrimonio A. Han nitan en los alrededores de la ciudad. Ninguna de las muchas personas a su alrededor sospecha, que desde aquí se extienden los hilos que atraviesan el canal. El matrimonio está recién casado y espera su primer hijo. El marido pertenece al movimiento de resistencia del capitán Van der Berg. Para servir a la patria le proporcionan al radiotelegrafista la posibilidad de cumplir su misión. Esto es un hecho real. Hay tantos que están dispuestos a ayudar, pero cuando se trata de instalar un equipo de radio, la mayoría siente temor. No es ninguna bagatela correr este riesgo. El matrimonio A. es una excepción. Habrá que recompensarlos algún día. Así entra en casa del matrimonio el radiotelegrafista Lauwers.

Ese día la señora A. está intranquila. Procura ocultarlo ante su marido pero él lo nota, disimulando que no se da cuenta al igual que Lauwers, sentado a la escucha de las llamadas en el éter. Las manecillas de su reloj de pulsera avanzan despacio hacia las doce. De repente hay una tensión extraordinaria entre las tres personas. Ninguno dice una palabra. Entonces se reciben las señales. Llamada, llamada, confirmación, contestación, recepción... despacio va escribiendo la mano los signos cifrados. Como de costumbre Lauwers acciona el manipulador y contesta. Todo parece como siempre y no obstante es diferente. En algún lugar se prepara algo amenazante que no se ve pero se presiente como una tormenta. De repente se corta la comunicación del otro lado. Se intercambian aún las formalidades breves de despedida. Final.

Lauwers desearía preguntar lo que pasa. Pero no es posible. De pronto le urge salir de la casa. Es demasiado peligroso arrastrar a dos personas que esperan un hijo, es decir a una familia, a la

Los Deportes

Campeonato juvenil

Okal, 4; Fundiciones, 1

En el campo de San Jerónimo, el Okal venció a Fundiciones por 4-1. Arbitró, Riego y los equipos formaron así: Okal: Joaquín, Kike, Carbajal, García; Nano, Cholin; Rivero, Santamaría, Genaro, Navarro, Martín. Fundiciones: Eduardo; Angelín, Pinocho, Cachetes; Arabe, Montes; Polo, Gato, Félix, Julito, Marcator Genaro, Santamaría y Martín (2), para los vencedores. El gol de Fundiciones fue logrado por Angelín. Destacaron por el Okal Cholin, Kike, Nano, Santamaría y Genaro. Por Fundiciones Angelín.

Minuto C. D., 3; Minuto C. D., 2

El domingo día 29 a las 10 de la mañana y en el campo del Instituto, se jugó el partido de fútbol entre los equipos indicados, valdeado para el campeonato juvenil, y que terminó con el resultado de 3 a 2 favorable a las Flores.

Comenzó el partido con un dominio constante por parte de los del Minuto que obligaron a la defensa del Flores a emplearse a fondo para archicar balones que iban a su portería, no obstante la buena actuación de la defensa de los Floristas encajaron en esta primera parte los 2 goles, que fue su autor el delantero centro del Minuto, García; la delantera florista hace unas buenas jugadas y en una de ellas Pedro remata de cabeza a la red un balón bombardeado de Calles 1. Con 2 a 1 favorable a los del Minuto termina el primer tiempo.

El segundo tiempo es de dominio neto de las Flores cuya delantera se muestra muy peligrosa y en una jugada de su delantera estuvo a punto de lograr el empate pero el remate de Guto salió fuera. A los 15 minutos se registra una buena combinación. Bien llevada por toda la delantera, que Guto de un buen cabezazo manda a la red consiguiendo el empate. En la continuación los dos equipos se lanzan al ataque pero la superioridad es de los floristas, el último tanto viene como consecuencia de una falta hecha a Isidro y sacada por Barruoso desde el medio del campo que se transformó en el gol de la victoria, a las Flores le fue pitado un penalty que tirado por Medes 1 salió fuera. El jugador del Minuto Chulo fue expulsado a los 24 minutos de la segunda parte.

ALINEACIONES:
FLORES C. F.: Langaraz, Parra, Calles II, Barruoso; Isidro, Viñas II; Pedro, Mora, Guto, Calles I y Jambrina.
C. D. MINUTO: Gerardo; Riesco, Medes I, Angel; Bello y Felipe; Ortiz, Parra, García, Chulo y Tabán.
Arbitró Goya que lo hizo bien.
UN AFICIONADO DE LOS MODESTOS

LAS QUINIELAS

269.793 pesetas para 8 acertantes máximos

MADRID, 11.—Resultado del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondientes a la 31 jornada de Liga, del día 29 de abril de 1951. Boletín vendido: 490.534, recaudación, 981.068 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios 539.587,40 pesetas. Reparto de premios 269.793,70 pesetas a repartir entre ocho máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 33.724,20 pesetas cada uno. 269.793,70 pesetas a repartir entre 150 más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 1.798,60 a cada uno.

Resultado definitivo de la 29 jornada correspondiente al 15 de abril de 1951: 819 máximos acertantes de 14 resultados a 751,55 pesetas cada uno y 9.713 más aproximados de 13 resultados a 59,95 pesetas cada uno.

C.D. Villalazán, 0; C.D. Villaralbo, 1

Villalazán: Martínez II; Jeromo, Ramos; Félix; Satur, Martínez I, Sebastián, Pérez, Llamas I, Calzada, Llamas II.
Villaralbo: Loren, Adrián, Cuchi, Gelete; Luis, Cayán; Barsimio, Santiago (Chicote), Jambrina, Ismael, Pepe.

El gol de la victoria lo marcó Barsimio, mediada la 2.ª parte.

VAQUERO

Candelaria, 4; Sportino, 4

Después de una reñidísima pugna Candelaria y Sportino, igualaron a cuatro goles. Dominó más el Sportino, pero no tuvo suerte en los remates. Alvarez, de penalty inauguró el marcador, consiguiendo dos goles más; marcaron después Pepe, Antonio, Paco, Lorenzo y Zarrilla. Alineaciones: Candelaria: Andrés; Pedro, Longinos, Benito; Félix, Mateo; Lorenzo, Luis, Paco, Antonio y Pepe. Sportino: Joaquín; Manolo, Aparicio, Alvarez, Angel; Rubio, Hidalgo; Nieto, Babino, Julián, Zarrilla, Marín.

ENERGICO

Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia ofrece a los herniados su último modelo, el ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta conteniendo las hernias con excepcional comodidad. C. C. S. 11912).

Aviso: Visita en Zamora viernes día 4 de 10 a 4 consultorio doctor Aguirre Díez, C. Mariano Benlliure, núm. 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmaes, 104 - Barcelona



Ante la próxima recolección

Lógicamente debe esperarse alguna mayor actividad, en el mercado del vino, en breve plazo, a causa de la proximidad de las operaciones iniciales de la recolección en el Mediodía, que serán seguidas poco después por las que se inician en las demás regiones. Ya es sabido que el período de la recolección se significa por el gran consumo de mosto en los medios rurales, mas este año se da la circunstancia de que hay numerosos pequeños cosecheros que han reservado caldos de su propia producción para esa época de trabajos intensivos en el campo. Y lo hicieron, o lo han hecho, por dos razones principales, porque el alto precio que ha alcanzado el vino aconsejaba liberarse todo lo posible del mercado en el citado período, aunque durante el invierno y la primavera hayan tenido que privarse de tal "estimulante" almacenado en su bodega particular. Segundo: por la excelente calidad de los vinos en general cosechados el año pasado, hasta el punto de que, contrariamente a lo ocurrido en anteriores campañas, en la actual apenas se ha echado a perder ninguna partida.

Resumiendo: Contando exclusivamente con las posibilidades de consumo interior, aun durante la recolección, no prevemos una causa de reacción inmediata en el mercado. Otra cosa sería si el exterior, inesperadamente, forzase la demanda de caldos españoles, cosa no previsible por ahora.

Ganadería y pastos

PRORROGA DE LOS PRECIOS DEL GANADO VACUNO

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado una circular en su número del día 23, por la cual se prorrogan el precio actual del ganado vacuno por kilo canal en matadero y para venta al público en tabajería. El precio del primer período para vacuno en matadero se prorrogó hasta el 20 de mayo, y el del segundo período hasta el 10 de julio. El de ganado vacuno para venta al público se prorrogó hasta el 21 de mayo en su primer período, y hasta el 11 de julio en el segundo. Los períodos tercero y cuarto siguen sin variación. La exposición de motivos es digna de aplauso. Dice que se adopta tal medida "debido a las circunstancias climatológicas, adversas para el desarrollo de la ganadería vacuna durante los últimos meses de 1950 y primeros de año actual, causantes de que

La producción huevera, importante aportación para resolver el problema alimenticio del país

La producción huevera esta alcanzando índices quizás nunca conocidos en nuestro país. Al formular esta afirmación, hemos de tener en cuenta que el mercado nacional ha estado abastecido, hasta hace muy poco tiempo, casi exclusivamente a base de aquella, es decir, que el volumen de importación ha sido relativamente escaso. El consumo, sin embargo, ha venido siendo enorme porque, pese a los altos precios que dicho artículo ha alcanzado en algunas épocas, siempre resultaba más asequible que el de otros productos alimenticios no menos esenciales. En estos momentos en que se efectúan algunas entradas de huevos del exterior —ya hemos informado de la compra hecha en Holanda, a la que hay que agregar otras concertadas en Marruecos— vemos una verdadera deflación en el mercado, a base de nuestra población ponedora, pese a que la demanda alcanza límites sorprendentes en razón a la baja experimentada por las cotizaciones. Esto nos lleva a la conclusión de que, como tenemos reiteradamente expuesto en estas columnas, el censo avícola español ha aumentado en proporciones muy considerables, bajo la influencia directa de la multiplicación de granjas montadas más o menos técnicamente. Ciertamente, esta tendencia a multiplicar el número de ponedoras ha estado estimulado por la buena cotización del producto, y no faltará quien sponga que al debilitarse los precios —cosa natural por otra parte, en esta época de máxima puesta— se enfriarán los entusiasmos de muchos avicultores más o menos improvisados. Para bien del país, convendría que esto no ocurriese, y para evitarlo deben darse diversas circunstancias entre ellas que la buena cosecha cerealista en puertas llegue a colmo y haga crisis la escasez de gramíneas y subproductos con que han venido tropezando los dueños de aves de corral no productores de aquellas; considerando el importantísimo papel que juega en la alimentación nacional el avearío, tanto desde el punto de vista cárnico como del referente a su rico producto, sería altamente beneficioso que se procure asegurar, en las mejores condiciones económicas posibles, su pitanza, por lo menos con el mismo celo y eficacia que se pone de manifiesto en combatir las enfermedades que suelen diezmarle.

Ferías y mercados

Posas novedades en lo que se refiere a cotizaciones de ganado de vida en ferias y mercados. Aquellas continúan firmes, casi invariables. En el de abasto parece respetarse escrupulosamente el precio oficial de tasa, y hasta en algunas partes llega a venderse el lanar menor por bajo de aquel. En la comarca de Peñarroya, por ejemplo, el cordero se expende al público a 13 pesetas kilo en carnicería. En Vitoria, el porcino cebón ha bajado cuatro pesetas kilo en una semana, oscilando su precio entre 18 y 24 pesetas kilo. A 24 se hicieron muy pocas ventas el jueves de la semana pasada.

TORRELAVEGA.—En el mercado semanal entraron muchas cabezas de ganado de producción. Las vacas corrientes se pagaron a siete y nueve mil pesetas; medianas, a 9-11.000; superiores, de 12 a 15 mil. Una realmente extraordinaria llegó a valer 16.500 pesetas. Las terneras siguieron cotizándose a 2-3.000 pesetas.

En la feria entraron varios miles de ejemplares de las razas caballar, mular y asnal. Las transacciones se elevaron a 2.600, correspondiendo 1.600 pesetas a la primera especie; 300 al asnal y el resto al mular. Muchos compradores y precios altos. El precio de las yeguas cerradas fue de 7 a 9.000 pesetas; por una de 6 años se pagaron 20.000 y por una potra espléndida, de dos años, 17.000; por otra de igual edad 16.000. Se ofrecieron 35.000 por un caballo semental bretón. El asnal se cotizó al precio medio de 2.000.

IAEN—Precios sin variación. Los borregos calidad extra se venden a 9,75 pesetas kilo.

AVILA.—Precios sostenidos o con ligera tendencia alcista, sobre todo el porcino.

Mercado de cerdos

Con excelente concurrencia y gran animación se celebró ayer el mercado semanal de ganado de cerda. Las ventas realizadas alcanzaron buen número, cotizándose los lechones entre 450 y 500 pesetas por cabeza.

¡AGRICULTOR!

tu periódico es IMPERIO